

DOBROGEA JUNIA

Director: CONST. N. SARRY

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA.—INDEPENDENTA, ZILNICA

ABONAMENTE
Pe un an Lei 120
Pe jumătate an . 70
REDACTIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. D. A. Sturza No. 7
CONSTANȚA
Anunțurile se plătesc după tarife
Manscrierile nu se înapoiază
Telefon 9/21

DOBROGEA DOBROGENILOR

Mai mare batjocura!

Nimic n'ar fi putut reda mai sugestiv și mai caracteristic dezlăturarea vinovată cu care cărmulorii noștri privesc oamenii și lucrurile din Dobrogea, de cât vădila nesocotire cu care ei tratează administrația Metropolei acestei oropsite provincii. De mai bine de patru luni, primăria orașului Constanța este virtual văduvă de un „soț” — după ce a avut nenorocirea să vadă expirat trei, numai într'un interval de un an de zile — și d. Argețianu nu s'a învrednicit încă, cu toată mediațiunea onorifică și onorabilă a d-lui Popovici-Tașcă, ca să-l găsească pe al patrulea succesori.

Nu vom să răscolim dedesubturile intime și de natură delicată ale acestei dificile... impejiri. Clevetitorii, cari mai ales la împrejurări de acest fel ascul limba, prelungind și d-lui Ministru al treburilor dinăuntru nu-l plac... ochii d-lui Teodorescu-Valahu; alții ti descoperă mult încercătu-lui și toluși îndelung răbdătorului candidați, anumiți... vicli ascuși, de ordine patrimonială, demne de a inspira îngrijiri și de a provoca pledici serioase.

Încă o dată: pentru moment, noi nu vom să intrăm în asemenea amănunte, care privesc deocamdată pe acela cari face „alegera” — pe d. prefect al județului, care recomandă și pe d. ministru care dă de

ființă consimțământ în ziua, în care vom fi chemați să ne alegem noi, în calitate de cetățeni ai Constanței, pe deținătorii destinelor noastre comune — și această dată, și'm, că toate guvernele sunt unanime în a o depărta cât de mult — atunci vom căuta a pune tot discernământul necesar și propriu atât nevoilor cât și aptitudinilor noastre.

Pân'atunci, deși nu vedem la „părțile” ce va fi bine voi să ni-l hărăzescă d. Argețianu, pe purtătorul acelu panaceu, care să ne lămăduască de nenunțatele plăgi ce ne bântuie, — am arătat cu altă ocaziune, cum înțelegem noi alcătuirea comisiunilor interinare, pentru ca ele să poată fi la înălțimea răspunderilor actuale și ale înlocuirilor viitoare — pân'atunci, zicem, nu putem trece cu vederea și a nu califica după cuviință, această complectă uitare și nesocotire a celor mai vitale și primordiale interese ale Metropolei noastre. Lăsați pe seama intrigrilor și combinațiilor de cafenea; lipsă de păine, apă și lumină; înecați în noroi, gunoale și datorii, Constanța e lipsită până și de un sinecursist, care să ducă cel puțin răspunderea politică, a acestel criminale batjocuri.

Și dacă oamenii nu sunt la stare, fi-vor măcar vremurile capabile, ca să aducă reacțiunea necesară? S-o nădăjdum. CONST. N. SARRY

Ce mai zice d. Trancu?

„Mă voi face avocatul cauzei d-voastre, și mulți știți că atunci când eu mă însărcinez cu o treabă, pun toată inima! O voi face cu atât mai mult aceasta, ca să spulber credința multora din d-niile voastre că eu, cu Gălățean, v'am fost și vă sunt un dușman” — acestea sunt asigurările formale, date de d. ministru al muncii, atunci când a binevoit a primi în audiență, acum trei săptămâni, delegația noastră.

Și a mai adăogat, în închidere, d. Trancu:

— La primul Consiliu de ministri, mă voi face interpretul doleanțelor d-voastre.

— Ținutu-s-a de atunci vr'un consiliu? Și avocatul „din oficiu” al cauzei noastre nu are încă nimic de comunicat Dobrogenilor, cari tot așteaptă?

RETEVEIE CREIONARI

Simplă întrebare

Fostul revizor al pescărilor d-l Bălinescu, și-a făcut apariția în localitate, în unele cercuri se vorbește de o nouă numire a d-sale la funcție.

Să mai existe vre-un motor în fundul Stat-ghiolului? ALECU

Drepturi și datorii

Na sunt puțin funcționarii cari se plâng că muncește mult și sunt foarte prost plătiți, foș de scumpetea de azi. Recunoșc că au dreptate. Dar nu este mai puțin adevărat, că pe lângă o creștere, sunt și alții, cari se vădă într'una, dar cari nu și fac datoria. Voi ilustra cu un fapt concret ultima mea aserțiune.

În ziua de 14 crt. sosește cu vaporul Brăncoveanu din Silistra. Vaporul ajunge în portul Cernavodă la ora 1.15 p.m.

Între calatori erau și câțiva cari trebuiau să plece cu trenul de ora 2 p.m. spre Constanța. Vaporul acostează, pasagerii debarcă, bucurând că au sozit.

Dăm să plecăm, dar doi grăniceri cu batoneta la mână ne opresc, comunicându-ne că nimeni nu poate pleca până când nu vine funcționarul vamal, care binevoise să nu fie prezent de asemenea lipsea și poliția portului. Parlamentarii, vociferând, nimic nu ajută la ameliorarea situației. Grănicierii aveau ordin și basta! Toată lumea să aștepte până ce domnul funcționar va mai își va fi terminat siesta. Trimis pe cineva după domnii de la vamă. Deabia după trei sferturi de oră de așteptare în ploaie și vânt, sosește în sfârșit un tânăr îmbrăcat, care la observările noastre perfect justificate, că nu și face datoria și că și bate joc de public, ridică tonul și gata-gata să ne facă proces de ultraj. Mă adresez d-lui inspector vamal Cristea și-l întreb: oare funcționarii vamii Cernavodă, sunt atât de ocașii în cât să nu aibă timpul să se intereseze cam când trebuia să sosească vaporul și să fie prezenți la sozire?

Mă adresez cu încredere d-lui inspector Cristea — pentru că știu cine și cum este — și îl rog să curme această nenorocită stare de lucrări. Înlesniri ori-cât de multe și mari funcționarilor, de acord; dar și slujba să fie slujbă și nu băta de joc. Cât despre poliția portului, ocupată să tute căinilor franză, numai înșist.

F. Sacheth, fost prefect, agriculor

Cin să fie al dracului?

Tulbaretul lui Georgeopol
De culoarea sacului
I-ar plăcea și lui Ovidiu
— Mă să fie-al dracului!

De mezelari, poșt gâsi și Limba pitpalaculat.
Uau e d-l Georgeopol
— Dar să fie-al dracului!

Drăcușorul de blondina
Frumusețea veacului
Ea să te servească-odată
Și... te-al și dus dracului...

Am pășito—și de-atencea
Plâng pe malul localului...
— Ah blondino! Ah blondino!
Fire-al tu a dracului!

Chitlon

Civinit' cari trebuie să rămână

Dintr'un recent interviu al d-lui profesor N. IORCA:

„Numele parților lor sunt indiferente, fiindcă toate au sunt de cât, sau o simplă amintire, sau un pur deziderat, sau o ură împocizie; cred în oameni, în cauzi și—mai ales—caut să-i găsesc”.

Din Daldar

O bandă de hoști, cari eșu din pădurea Błoga, 4—5 km. depărtare de satul Daldar, înălțând mai mulți locuitori cari se întorceau dela Turcuia în-au ieșit de tot ce aveau, dispărând apoi la pădure.

Bandiții au furat lui Memel Murtaș, căruia cu 2 col și suma de 50 lei.

Dela Riza Amel, 40 lei și o labacheră. Lui Murtaza Nasip, 1—u lui 30 lei și lui Amel Memel 50 lei și mantau.

Bandiții au fost puși în armirire.

Din Adamclisi

În ziua de 12 crt. a avut loc prima sesiunea a elevilor gimnaziului într'una din sălile școlii.

Elevii din cl. V Omer Facredia a vorbit despre rostul unor astfel de sesiuni pentru elevi și mai ales pentru săteni. S'a făcut lecturi din Em. Gărlăneanu și Bolintineanu, s'au produs recitări și corari și s'au jucat dansuri naționale.

La urmă d. director al gimnaziului a făcut cunoașterea publicului programul extrascolar de învăț al elevilor. S'au făcut 8 grupe a 10 elevi, cari în fiecare Sâmbătă seară, se vor transporta în saletă plășă, unde vor ține sesiuni cu intrare liberă.

Se va face astfel ca razele binefăcătoare ale școlii să cundere sălășii, să fie împărțite în ramurile de toate vârștele și de toate sălășile.

Fiecare grupă de elevi are un program deosebit, astfel încât se vor face roșii; iar la Adamclisi se vor ține reguli săptămânal sesiuni.

Din Turcuia

Trei indivizi necunoscuți au furat locuitorului Ene Manu Agi Jusein, din satul Caramechler, lângă comuna Deniclar, o căruță cu care eșu au dispărut în pădure.

Din cauza nopții, urmărirea bandiților a fost imposibilă și astfel s'au făcut nevăzuți.

Demersurile d-lui Titulescu la Paris

Buc. 18 Noembrie.— D. general Averescu a primit ieri din partea d-lui Titulescu, care se află în misiune la Paris, trei telegrame asupra demersurilor pe cari d-sa le-a făcut în capitala Franței. D. Averescu păstrează cel mai mare secret asupra conținutului acestor telegrame, pe cari nu le-a ardat nici ministrilor în consiliul de așară. S'a putut afla numai că d. Titulescu speră într'un bun sfârșit al misiunii d sale și că valuta se va ridica.

Din Oraș

Vagabonzi.— Indivizii Zaharia Găndre și Gh. Ispășescu, fiind găsiți fără acle, au fost înșințaji poliției.

Curtea de Apel

Înșințarea Curții de apel din localitate, au venit ieri spre judecare următoarele procese: Gh. Bada pentru lovire. Maria Vălcu pentru înșărta. Ilie Ghinea, Ilie Hristof și Memel Arif, acuzaji de crimă.

Toate procesele au fost amânate pentru ziua de 29 Decembrie c.

Agitațiunile din Cadrilater

D-nul dr. Bacevarof are cuvântul

Drept întâmplare în un interviu acordat de către d. dr. Bacevarof din Buzăie, unui ziar din localitate, d-nul N. G. Nica a exprimat următoarele observații de față și întrebări de formați numărul don doctor, căruia îi pușem coloașele noastre în dispoziție în repetiți.

Populația bulgară din Dobrogea Nouă — începe corresponsăntul nostru ocașional — ar putea fi pașnică, dacă ar lipsi agitații, cari oțtează după administrația lui „Polconic Iancu”, când se compără cu 50 medgidieile moșile, iar cu o sață plăștri, cașele lucrilor, a căror emigrare era provocată prin erandă și de porci morți în fânăni; agitații cari există și astăzi, purtând la loc de intangane și magnați revolvare, monochari, barbisoane și diferite titluri, și îndemnând populația la nesupunere.

Să răspundă — cere mai departe d. Nica — d. dr. Bacevarof, care funcționar român din partea locului a făcut milioane? Câte din moștile confiscate de guvernul bulgar, și colonizate cu elemente aduse din Colei și Adrianopol, au fost cumpărate de Români? D. dr. Bacevarof a citit — știe d-sa unde și în fața cui — o scrisoare din partea unui domn, mare moșier, în care acesta îndemna și sfătuia populația să ascundă armele și cum să înșele administrația, pe care d-sa azi o critică.

La Varșă — conștinuă d. Nica — nu departe de prefectura, există o cameră cu două mese, cu cloșet în regulă, în jurul cărora stau așezaji pe niște scaune, niște domnii și niște bostonași în mână, bulgari, dezertori din armata noastră, cari, absolvenți a două-irei clase secundare, își dau aere de mari diplomați capabili a schimba harla lumii, organizează bande pentru... liberarea Dobrogei, — bande care înșă se îndreptănesc cu jaluri. Împărșind pradă cu diplomați la chestiune. N're nici o cunoștință despre aceștia d. dr. Bacevarof?

Acolo unde înșă numărul d-n doctor se întrece pe sine înșuși la felicitate, e căud vorbete de schimbările în care a fost supusă populația pe urma depunerii armelor pe care nu le-a predat de... frică. Ar putea să spună d. dr. Bacevarof căte ordonație și căte apeli nu s'au făcut pentru predarea armelor deșinate de locuitorii dela fostele autorități bulgare? Cât timp s'a așteptat zădărnice? Câte mil de arme au fost descoperite în urmă după cercetări minuțioase? Și ar îndrăzni să garanteze d-sa că nu se mai gășete nici o armă ascunsă?

Intellectualii din Cadrilater, — conștinuă d-nul Nica — de cât ar căuta să mistifice adevărul și al lucrării populației la acte prolocușe șiguranței și ordinii publice, ar face mai bine s'o îndemne la înțelegerea și supunerea față de legile noastre, cari fiindcă coasără egalitate de drepturi, impun egalitate și la datorii. D. dr. Bacevarof, care mergea în 1915, în capul manifestărilor de protestare, împotriva înșepurii autorităților noastre, ar fi mai prudent să nu mai îmbrace azi pielea de oaie și să pună note de purtare administrației românești — își încheie corespondențel nostru scrisoarea, care nu poate rămâne fără răspuns din partea celălalt de direct vizat, și care prelunge a mai joca astăzi un rol politic la noua provincie.

Ultimele știri politice

Buc. 18 Noembrie.— După lungi discuțiuni între reprezentanții partidului ardelen și liberal și după diverse propunerii din ambele părți, cari au făcut imposibilă orice înțelegere, tratativele s'au rupt definitiv.

Imediat după înțelegerea tratativelor dintre liberali și ardeleni, d-l N. Iorga a intrat într'o consfătuire pe membrii partidului național-democrat, hotărând să nu facă nici o combinațiune, altă vreme cât liberalii nu vor ajunge la un rezultat definitiv cu partidul național d-n Ardeal.

După această consfătuire, d-l Vintilă Brătianu a vizitat pe d-l N. Iorga, cu care a conferit asupra situației.

Deosebit a avut loc o înțelegere între d-nii Iorga și Mania.

Pe dealtă parte, aflăm că s'au angajat de două zile tratative între reprezentanții guvernului și cei al partidului sărănit, pentru reintarea acestora în parlament.

Aceste tratative continuă în cel mai strict secret de ambele părți. Cercurile guvernamentale sunt optimiste și prevăd un rezultat satisfăcător.

— În ce privește redactarea mesajului, aceasta se va îndeplini cu o săptămână înainte de deschiderea corpurilor legislative.

Rezolvirea crizei de primărie

Astăzi noapte, d. deputat Vasile G. Nicolau a primit următoarele două telegrame:

București, 17/11 ora 11.50.— Decretul a fost semnat. Personal am dus la Direcția respectivă și la Monitorul Oficial. Chestiunea prefecturii în scurt timp aranjată.

George Berea inspector general administrativ.

București, 17/11 ora 19.10.— Cu decretul No. 4745 lista noastră întreagă numită Valahu.

Cronica Tulcel

Furt.—Indivizii Constantin Sava, din comuna Siva-Rușă, în urma certei avută cu lemeșea Elena Dumitru cu care trăise în concubinaj, i-a furat o căruță cu hamuri.

La șomonișile făcute de șeful postului de jandarmi respectiv, indivizii refuzând a o înapoia, i s'au dresat acte de dare în judecării.

Agrăsionea contra primarului comunei Cărlari.—Indivizii Neculai Neagu și Neculai Simion, din comuna Cărlari, primul a aplicat o lovitură de cuțit în cop, iar secundul în spate, primarului sus zisei comuni, anume Vasile Ișai.

Pacientul, în stare gravă, a fost internat în spitoliul din comuna Orăștiei, iar agrăsorii au fost areștaji.

Bela consiliul de ministri

Buc. 18 Noembrie.— În consiliul de ministri de așară s'a discutat pe lângă altele, proiectul legășunilor străine în chestia blocării depozitelor în țel, pentru a se arata că nu numai depozitele străinilor au fost blocate.

S'a discutat eventualitatea luării de măsură pentru a se pune la adăpost depozitele românilor din străinătate.

Din Zebii

Un incendiu izbucnit în seara de 8 Noembrie crt, a ars casa și bucătăria locuitorului Oșeghe O. Nastase.

Focul a luat naștere din neglijența proprietarului.

Consfătuirea dela Banca Națională

Preșterea impromptului guvernului

Buc. 18 Noembrie.— Așară a avut loc o extrem de importantă consfătuire la sediul Băncii Naționale, luându-se în discuție cererea guvernului care a solicitat un împrumut de 500 milioane lei.

Consiliul de administrație a întocmit un memoriu prin care arată că nu este momental a com a de lașna o nouă emisiune.

Direcția Băncii Naționale s'a declarat gata să ajute comerțul, industria și băncile.

Memorialul guvernului fiind pus la votul consiliului de administrație, a fost respins în unanimitate.

— Chestia împrumuturilor solicitate de cele Bănci din Capitală, va fi pusă în discuție unel noii ședate, într'un asemenea împrumut a intră în prevederile statutelor Băncii Naționale.

Chestiunea podului de peste Iezer

Un comunist al direcției C. I. T.

Buc. 18 Noembrie.— Un comunist al direcției căilor ferate aduce la cunoștință că lucrările de tratamente ale podului de peste Iezer sunt organizate la așa fel că nu vor sălășii și nici pune în pericol circulația pe aceste linii. Cătrivește înșințaji de cultură din acea parte nu le va putea produce vre-un inconvenient. Aceștelucrări, după cum spunea comunistul, sunt necesare pentru a se recăștiga material metalic pentru poduri slabe unde se potrivește cadetșchidere.

Starea Civilă

17 Noembrie 1921

Nașteri: 4

Decese: Filoftea Pavel Mitulescu 29 ani, Maria M. Ionescu 68 ani.

Căsătorii.—Matei Bădănoiu cu Roșca N. Măgoc, Costică Nicalescu cu Stana O. Ghinea, Redu B. Nicolae cu Efirosina Mestaca și Toncu Ștefan cu Carolina G. Coștu.

Banca Durostor, N. Pavlov lei 10.000, idem, idem, lei 1000 idem, idem, lei 1000, idem, Moșan Iaglar, lei 1000, Ivan I. Angelof, Slave Toșef franci francezi 987, Al. Sinan, Atus Selim Hagi Suliman lei 10 mil, Mășta Hagi Mustafa, Haliq M. Mamut lei 1.500, Banca Durostor, Voicu Boel lei 5 mil, idem, Ivan Maximor lei 85, idem, Dumitru Ivanof lei 7 mil, idem, Șadac H. Hagi Osman lei 10 mil, Banca Urbană, Haim Halhalei lei 2.400, Banca Durostor, Hafas Tahir Hagi Hasein lei 5 mil, idem, Tahir Hagi Hasein lei 2 mil, C. Ionescu, Căptian V. Boldar Costache lei 1 mie, Evropide Anghelidis, Gh. Miholofiei 2.500, idem, idem lei 2.500, Dumitru D. Chemicof, Ișag Encel lei 10 mil, Banca Durostor, Ștefan Mihăilescu din Ostrov lei 2.500, idem, idem lei 2.500 și Banca Urbană, Ivan Tonef lei 2 mil,

INVITATIUNE
„Reconstrucția Dobrogeană”
„Banca Constanța” din
Constanța, secondata de un
grup de persoane dornice a
veni în ajutorul daunătorilor
spre a le înlesni reconstruc-
ția căminurilor distruse, a
reușit să înduce pe d-l
Aristide Iacob, ca să dea o
mai mare extensiune fabri-
cei sale de gospodărie cas-
nică, țigle, dale, marmură
artificială, cărămidă, var,
moblie, parchete, etc.
În acest scop întreprin-
dere d-lui Aristide Iacob
se transformă în societate
pe acțiuni, pentru a cărei
constituire toți doritorii de
propășirea Dobrogei și de
plăsmantare reabil și sig-
ur, sunt invitați la consti-
tuirea ce va avea loc în lo-
cual Băncii Constanța Dum-
inică 20 Noembrie 1921
ora 10 dimineața.

BULETINUL
Banditismelor din Cadrilater

Silistra.—În seara zilei de
15—14 Noembrie cor. pe când
localul Dumitra Chiriza
din comuna Căfâna se întor-
cea acasă cu căruța sa etc. în
dreptul morii lict Orman,
mai mulți indivizi înarmați cu
arme militare l-au atacat, jefu-
indu-l de doi saci piini cu
lână. Cazul se cercetează.
— În noaptea de 8-9 No-
embrie, necunoscuți făcători
de răle, introducându-se în
casa localului O. Tudorache
din comuna Coslogeni
l-au sustras obiecte casnice în
valoare de 3000 lei precum și
suma de 1800 lei în numerar.
Bănuție cad asupra indivi-
duilor Florea Biache și alți
doi din acea comună.
— În dimineața zilei de 11 No-
embrie crt. pe când localul
Halil Ali din satul Dangilar-
Mahle, comuna Șahinlar se
ducea cu oile la cizmeaua sa-
lului la adăpă, necunoscuți at-
acându-l l-au furat 26 oi.
Cazul se cercetează.

NOTARIAT

Vânzări.— Eugenia Mihăilescu,
vinde lui Ion I. Abagio,
16 hectare teren în comuna
Chiragi cu 16 mil lei; Mihail
Mihăilescu vinde lui Arghir
Mihăilescu, 15 hectare în co-
muna Chiragi, cu 30 mil lei;
Eugenia Mihăilescu vinde lui
Arghir Mihăilescu un teren în
Chiragi cu 14 mil lei.
— Ana N. Iacob vinde lui Ioan
N. Cojocaru un lot de 24 hec-
tare în comuna Chioști cu
112000 lei; Stana R. Dălcu
vinde lui Eduard Herj un lot
în Constanța cu 3 mil lei; Si-
riștea N. Botea vinde lui Du-
miru R. Costea 5 hectare pe
malul în Căclamac cu 3 mil
lei; Primăria Constanța vinde
d-lui general Crigore Tomescu
totul 8 din careul 2 bis cu
16300 lei; idem d-lui colonel
C. N. Dumitrescu un teren ca-
mănal din 407,50 m. p. lotul 6
careul 2 bis, cu 16.300 lei,
idem d-lui general Ion Pătrășcu
cu 500 metri pătrați cu 20
mil lei.
— Dumitra D. Popescu vinde
lui Arghir Dumitru 22 hectare
în comuna Doerămde cu 25
mil lei, E. Islet vinde lui R.
Ionescu, un teren de cultură
de 60 hectare în comuna Bei-
deni cu 75 mil lei.
— Procuri.— D. Franț Lesco-
ver dă procură d-lui avocat
Gh. Teodorescu din București,
Leon Belian dă procură d-lui
Kevork Kasparian din Con-
stanța.
— Ipotecl.— N. M. Oheorghiu,
se împrumută dela Creditul
Urban cu 5 sute mil lei, ipote-
când imobilul din B-dul Fer-
dinand colț cu strada Doro-
banji; Garabet Haritlan idem
dela Armenag Agopian cu 20
mil lei, ipotecând imobilul din
str. Moldovei No. 9. Origore
Ananachescu idem dela Banca
Națională cu 27 mil lei ipote-
când imobilul din str. Boddun
Vodă No. 77.
— Dotare.— Baniștra S. Dumitru
la căsătoria fiicei sale Pe-
na, li constituie dotă în va-
loarea de 2 sute mil lei; Con-
stantin E. Mustăca, la căsătoria
fiicei sale, Froua, li consti-
tuie dotă 10 mil lei avere
moală.

PIATA

18 Noembrie 1921
În hala de pește au sosit ur-
mătoarele cantități cari s'au
distribuit cu prețurile de mai
jos:
145 kgr. babacș 2,70 lei k.
234 kgr. gâlnă 6,50 lei k.
584 kgr. crap 6,50 lei k.
688 kgr. plătică cu 4 lei kgr.

INFORMAȚIUNI

Intrebăm onorata direcțiune
a „Farului” dacă del Tudor Ione-
sca, secretarul de redacție al
acestui fol, este una și aceeași
persoană cu fostul șef de gard
Tudor Ionescu, condamnat de
Tribunalul Prahova Secția IIa
doi ani închisoare corecțională
pentru delapidare de bani pu-
bliici, prin sentința No. 1087 din
1912 și la alte 5 alte închisoa-
re prin sentința No. 32 din 1913,
pedește executate la închisoa-
rea Văcărești?
Nu de alta, dar prea ni se
pare potrivită împerecherea din-
tre onorabilul George I. Geo-
rgescu și acest d. Tudor Ionescu.

Știe ceva inspectoratul vamal
din localitatea de exportul de
cașcaval făcut alături noaptea
prin Mangalia?
Așteptăm răspuns.

Având cănd tocmal rețevam
bașcoara din jurul vacanței
dela primăria de Constanța,
primii informațiuni că de-
teratul cu nois constituie te-
lerimărie — a cincea la număr
dela venirea actualului regim
— s'ar fi semnal. Acesta nu
la nimic din justele observa-
țiuniilor noastre, făcute în
acel articol.

D. ofițer însărcinat cu ridica-
rea grăului din Mangalia—
fapt rețevat de noi într'un ar-
ticul precedent—ne-a făcut do-
vada cu acte oficiale, că nu a
fost căduși de puțin vorba de
o rechiziționare a acelor can-
tități, ci de cumpărarea lor, po-
trivită avizului și adresei în re-
gulă emanate dela Comisiunea
de cumpărare a județului Con-
stanța.
Luăm act.

Inspectoratul C. F. R. din
Constanța, ne cere numele
persoanelor care ni s'au plâns
asupra felului cum funcționea-
ză feribulul la Borcea. Reclama-
menți e un mare și cunoscut
comerciant din localitate,
plecat pentru câteva zile la
Constanța. Așteptăm în-
napoierea d-sale pentru al
pune în contact cu Onor. Ins-
pectorat.

D-na Dumitra C. D. Pană,
a fost numită copistă la pless
Academiilor din Jud. Durostor,
în locul d-lui Ioan Iebim de-
mistionat.

D. P. Tăușanu fost secre-
tar ajutor la pless Obelengic
din Jud. Caliacra, reușind la
examenul de aptitudine și ca-
pacitate a fost înaltul și nu-
mit administrator de plasă cl.
II-a la pless Sarsălar Jud.
Durostor.

Aflăm cu plăcere că în ziua
de 20 Noembrie curent va a-
vea loc căsătoria religioasă a
d-lui Oheorghie Vartolomeu
cu dragălașa d-ră Augusta
Maria Petrescu.
Urâm înțerei perechi toate
felicitările.

Vapoerul „Aty of Anna-
na” și „Bertha” a sosit la
Constanța din Hamburg și An-
vers, descărând mărfurile
parte pe cheu, parte în ma-
gazi. Deoarece mărfurile nu
sunt asigurate contra incen-
diului sau ori cărei alt risc,
posesorii conștientelor sunt
răgăși e ridică transporturile
cât mai grabnic, cunoscând,
că ele sunt deponitate la port
pe riscul exclusiv al proprie-
tarilor.

„Intercontinental”, socie-
tate anonimă de transport și
comunicație fost S. & W. Hoff-
man, Constanța Strada Lascar
Cătăgă No 16.

Secțiunea paritidului socie-
tății din Constanța, ține sedin-
țe în mod regulat, în fiecare
Duminică, dela orele 10—12
a. m., în localul clubului din
strada Ștefan Mihăileanu colț
cu Bolintineanu.
Duminică 20 crt. se va dis-
cuta asupra materialismului in-
telig.

Cu începere de astăzi, Mier-
curi 16 Noembrie și până Du-
minică inclusiv, rulează în ci-
neematografal Grand, GIGO-
LETTE.

Comitetul societății calita-
re „Traian” din Adamclisi
mulțimesc armătoarelor per-
soane, ce au făcut donațiuni,
în cursul acestui an școlar:
D. Aurel Solacolu 1000 lei;
d. S. Dină 500 lei; Pr. C.
Vasilescu care a oferit 1000
verze a un leu uno; d. C. Io-
anșor care a donat 1500 verze
a un leu și 500 kgr. ceapă a
3 lei; d. N. Dolocescu pentru
o donație a 1000 verze a un
leu și 300 kgr. ceapă a 3 lei,
d. E. G. Deacu pentru 300
verze a un leu și 100 kgr. ce-
pă a 3 lei.

De la Parchet

C. Chirincea din Ofițiar
reclamă pe C. Popescu pentru
insulie. Ilie Munteanu reclamă
pe Kedu Munteanu pentru bă-
taie. Dobra Marin Agca din
comuna Halranchioi reclamă
pe studenții învățatori Dumitru
și Ioan Popescu pentru fur-
turi de bani, Rusu Gh. dia Me-
didia reclamă pe Florea Pa-
vel dia același comună pen-
tru prețeați, Alexandru Munte-
anu din Constanța reclamă
pe Alansie Protopoulos pen-
tru înșelăciune și d. avocat
Stelian Negreanu pe d-na Eu-
genia Oheorghiu pentru insul-
tă pe săliile Tribunalului.

Mișcarea portului

Pe ziua de 17 Noembrie 1921
Vase sosite:
Durostor s.m.r. din Cospoli,
Leopold s.m.r. Italian din Cos-
poli. Dacia elen din Cospole,
Anafora norvegian din Ode-
sa, City de Alenagay, Fran-
ces din Cospoli, Confido
par. englez din Cospoli.
Vase plecate:
Rizat Sea par. englez la
Cospole, Compagnie pavillon
italian la Galați, Principessa
Maria s.m.r. la Belet.

Oborul Constanța

Pe ziua de 17 Noembrie 1921
5 care ort cu 237 lei sata kgr.
1. favele cu 300
1. rapiță cu 370

ANUNȚUL TRIBUNALULUI
Avocat
Str. Alex. Lahovari No. 4
CONSTANȚA
Verificări de Impozit
Apelul Fiscal

Justitia Demetrescu

Moșce cu diplomă
Fostă moșce a județului Con-
stanța și a orașului Tulcea.
După o practică de o peste 20
ani s'au stabilit în localitate în
strada Miron Costin No. 27.
Astăzi la faceri și boli în-
terne de femei.

5 mil lei ofer aceluia ce va
dovedi, afin sau găsi
ori indica locul obiectelor fu-
rate, între care și Joabela de
astrehan, carl ni s'au furat în
ziua de 21 Oct. de localita-
mea din Str. Mîrcea No. 123.
Loco. 1947—5

Vizitări croitorilor „Elitei” Casă
de încredere, strada D. A. Sturza
7, unde se află expus noul
transport de șofe dela cele
mai renumite case din Anglia,
spre a vă convinge alți de
calitățile, cât și de eleganța
mărfurilor.

Soră de caritate străină, cu di-
ploma de primă, costă
serviciu de zi sau de noapte.
D-na Sacal str. Miron Cos-
tin No. 104 1934—8

O parte de magazie având poz-
na nă, se dă
pentru deponat 15 20 vagon-
e marfă de către Anton Ba-
rezovschi, Ștefan cel Mare 81.

De vânzare în Cernavoda, un
stăruț loc de casă situat
în colțul din foșă școlii, pe
strada 10 Malu. A se adresa
D. Stoicescu, O-ral Manu, 28,
Constanța.

Prețuri scăzute de modonli-
că după celebra teoretică-
practică metoda a lui Raffaele
Gualtero, Ion Lahovari 15.

Se cava La Fabrica Domnului
Mărtineanu un tăm-
plar de mobilă, un morar și băși
la învățură. 1923-5

Cant ocupatie de birou sau de-
seminu dela 2-6 scara și e-
ventual ore suplimentare de noap-
te. Adresa N. I. Solim str. Va-
sile Lupa No. 40. 1934-10

De vânzare casă din strada
Marcu Aurel 22.
A se adresa proprietarului Str.
Carol No. 94, la magazinul
Minerva. 1940—7

Pianina cumpăr. Păduraru, pl-
nește independenței 2,
1946—3

La Silvia

Strada Carol No. 18
a sosit asortiment
bogat de tricotate, blu-
ze, Jersey de Dame
și Copii, etc. cu pre-
țuri excepționale de
reduse.
Rafon special de Mode

D' Goldemberg
— MAMOȘ —
Boale de femei genito-ur-
inare, sifilis.
Specializat în Berlin
INJECTII intravenoase cu
Cenaururi de mercur și Neo-
salvarsan
Constanța Str. Remus Opranu 6

Fa Istvan
Autorul marilor monumente
ale eroilor dela Adamclisi
și Cernavoda se oferă a ex-
ecuta orice fel de monu-
mente comemorative sau
funerare.
A se adresa: FA ISTVAN
sculptor CERNAVODA

DOCTOR
DOCTOR G. BĂRZĂNESCU
— Medic Primar de Spital —
— Medic Șef al Spitalului Civil —
Operațiuni Chirurgicale Ginecologice — MAMOȘ
— BOLI DE PIELE, SIFILITICE, CONTAGIOASE, SI DE COPII —
CONSULTAȚII 1-4
S'a mutat în Str. D. Cantemir 4 — Casa proprie
1948—7
Intrarea prin Strada Mîrcea

S'a deschis:
Marele magazin de coloniale
EN GROS
George Augustopulos
8 bis Str. Scarlat Vornav—Colț C.-Vodă 8 bis
— constanța —
Telefon 41/ Asortat cu orice obiecte cumpărate direct dela
sursele lor

Lumina Lumina Lumina
Se rezolvă criza întrebându-se Renumitele
LĂMPI DE BENZINA
DEGEA și CONTINENTAL
300—1000 lumânări
se găsește în depozit de vânzare la Domnii
Gh. Stațcu & Albert Hershovici
Strada Unirii No. 4 Constanța

Constantin Arvanitis & Zaharia Ioanidis
Galanterie și Mărunțișuri
EN GROS
Constanța Str. Carol 84 Constanța

VIZITAȚI
Marele Magazin de Coloniale și Delicatese
Str. Carol „LA MINERVA” Str. Carol
94 VASILE PAPANOPOL 94
Vinuri alese x-x—BODEGA—Cognacuri—Liqueururi
Brânzeturi—Undeleumuri fine—Măslina—Halva
Conserve — Sardele — Zohăr
Calități Superioare 1929 Prețuri Convenabile

MERLAUB CEASORNICĂRII
„Universală”
Mal eștin ca ori unde
CASE DE FER diferite dimensiuni
Cadouri pentru
LOGODNE ȘI NUNȚI
Pendule, Ceasornice de Birou
Genți de alpa și de argint
Bijuterii de tot felul
VERIGHETE de Logodnă
— OCHELARI —

Lemne de foc
Uscate FAG și ȘTEJAR
vinde convenabil cu
vagonul firma
Gh. Stațcu & Albert Hershovici
Strada Unirii No. 4
Constanța

Dr. I. Aldea
Strada Doroșanșilor No. 55
— CONSTANȚA —
CONSULTAȚII 2—5 p. m.
Dr. L. Rosenblatt
Boli interne, copii, sifilis, in-
jecțiuni intravenoase cu neo-
salvarsan, ayaur de mercur și
iod soloidal
Str. Ștef. cel Mare (Mangalia), 51
Cons. 8-9 a. m. și 4-6 p. m.

TRAIAN CONSTANTINESCU
Av. cat al Statului
Fost judecator tribu. Constanța
Avocat
Str. Major Sonta CONSTANȚA
Vasilescu de No. 802
Telefon 512

G-l Dr. Urdăreanu G.
Specializat la Paris
pentru boale de ochi și urechi
— Prescrie ochelari —
Face operații de ochi și
— urechi —
Ore de consultații 1-4 p. m.
No. 55 Str. Doroșanșilor colț cu
str. Tudor Vladimirescu

Str. Ștefan cel Mare No. 14
Vrei să știi pe cine ești
și să nu-ți răstăi „Eufonia”?
Știi o noaptea pe „Moldova”
„In tranșe” LA PIEBLA I
Str. Ștefan cel Mare No. 14

Vechinul și cunoscutul Varieten burlesc
„CARPATI”
trezând sub noua direcțiune a d-lui
MIȘU GEORGESCU
proprietarului cabaretului de estia
„BRITANIA”
asemenen localului din
centru, rămâne cel mai
cercetat local familiar cu
„Varieten și Cabaret”
din partea de sus a
orașului. 1080

VIZITAȚI
Restaurantul Gărei Medgidia
Antreprenor ASIMAKE L. PROFIT
Mâncări calde și reci la orice oră din zi și noaptea
VINURI ALESE din renumite depozite ACHILLE
DRIVA și al Băncii VITICOLE
precum și DIFERITE BAUTURI SPIRTOASE

Național Steam Navigation Co. Ltd.
Linie regulată și rapidă
CONSTANTA DIRECT NEW-YORK
Constantinopole
de 40.000 tone, viteză 28 noduri
sosește la 3 Decembrie și pleacă la
4 Decembrie 1921
„TEMISTOCLES”
de 16.000 tone, viteză 18 noduri
a plecat din CONSTANTA la 20—21 Octomb. a. c.
Vaporul Transatlantic de Lux
„KING ALEXANDER”
de 30.000 tone, viteză 18 noduri
A plecat din Constanța la 8 Oct. direct New-York
Vaporul Transatlantic de Lux
MEGALI HELLAS
a plecat la 1—2 Noemb. din Constanța
Vapoarele sunt accommodate cu tot confortul modern. av-
ând cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a
Se primesc mărfuri și călători pentru Con-
stantinopole, Pireu și New-York
Pentru bilete și informațiuni a se adresa
M. Embiricos & Co.
București Strada Academiei 2
Și la succursalele din: Brăila, Galați și Con-
stanța Str. Lascar Cătăgă 28 (față Haralambescu și St.)

„MINERALA”
Soc. Anonimă, Constanța
Unica fabrică modernă pentru fabricațiuni de
APE MINERALISATE și SIFOANE
Nigienă desăvârșită. Filtru și Decantare speciale
Transport cu Autocamionul
Produsele fabricii se găsesc în toate Restaurantele
și Debitele de băuturi mai principale din Oras.

Vizitați marele Magazin
„LA GOSPODARIE”
S. SARAFIAN & DOBREG. MANOLE
CONSTANȚA
STRADA ȘTEFAN CEL MARE No. 84 BIS
A sosit un mare transport de
Mobilier, faianțerie și sticlărie
CELE MAI NOI MODELE
XXXXX PREȚURI ȘLE MAI REDUSE XXXXX

Eftinatate! — Promptitudine!
RECONSTRUCȚIA DOBROGEANA
FABRICĂ: ferestre, uși, parchete dușumele
din orice țesută de lemn
MOBILE: dormitoare complete și sufragerii.
— Dale pentru antreuri, băi și restauranți —
— Tigle și cărămidă presată —
Tâmplăria pentru săraci cu 30% mai eștin
Toate confecțiunile sunt executate din lemn uscat
— X—X— în uscatore specială. — X—X—
ARISTIDE IACOB
Proprietar și director